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Започна спор в Гърция, заради желанието на 
правителството да финансира църковен колеж 
в Бостън

Силна реакция от страна на партия Сириза бе предизвикана след решението 
на гръцкото правителство да отпусне 2 милиона евро – годишна такса за 
Православното богословско училище в Бостън, за да може училището да 
засили програмите си и да стимулира елинизма и неговото развитие в САЩ.

Решението на парламента предизвика ответна реакция от председателя на 
отдела за образование на Сириза – Никос Филис, който публикува във 
фейсбук критика срещу решението на правителството да субсидира 
училището. Както хора от правителствените кръгове в Гърция подчертават 
„запазването на идентичността на гърците в Америка е национално 
задължение и е изцяло в обществен и национален интерес. Не очакваме нито 
Сириза, нито господин Филис да осъзнаят това“.

„Националната идентичност на гърците в Америка не се обслужва от 
ходовете на връзките с обществената дейност на Мицотакис“, заяви пък 
шефът на отдела за образование в Сириза Никос Филис в отговор на 
коментар от правителствените кръгове.



В изявлението си пред CNN.gr Филис отбелязва, че „напротив, е необходима 
активна намеса на гръцката държава в сътрудничество с компетентните 
американски власти, за да могат децата на гръцко-американската общност 
да се възползват от правото на равно образование и познание на гръцката 
култура“. „Всичко това в рамките на мултикултурната среда на САЩ, така че 
тяхната гръцка идентичност да е модерна и демократична“, добавя той.

„Това със сигурност няма нищо общо със златното спонсорство от два 
милиона евро годишно в частен църковен колеж в Бостън, който има само 
170 студенти и има за цел да обучава свещеници“, казва началникът на 
отдела на Сириза. Още повече, че това златно спонсорство се дава по 
отношение на недостатъчното финансиране на публичните университети в 
нашата страна“, подчертава още той.

Шефът на външните работи на опозиционната партия Героги Катругалос 
определи отговора на правителствените кръгове като „дезориентиращ и 
неприемлив“ в подкрепа на идентичността на гръцката общност в Америка. 
Той дори призова „Министерството на образованието да обясни спирането на 
двугодишните учебни програми за деца в професионални гимназии, тъй като 
уж няма средства“.

В своето изявление Катругалос заключава, че „плановете на 
Архиепископията на Америка в подкрепа на Бостънската богословска школа 
за пречистване и добро управление, ще бъдат внимателно проучени. Но, 
разбира се, този сериозен проблем не може да бъде използван от 
правителството за комуникация или претекст за намаляване на разходите за 
образование“. Опитът на правителството да се противопостави на критиките 
за намаляване на образованието, позовавайки се на необходимостта да 
„подкрепи идентичността на хомогенността в Съединените щати“, е 
дезориентиращ и неприемлив.
Редица други партийни ръководители по-рано също се намесиха в спора. 
Бившият министър на образованието Костас Гавроглоу обвини 
правителството, че съкращава два милиона евро от финансирането на 14 
университета за 65 двугодишни програми, които ще учат 1500 студенти 
годишно за финансиране на богословското училище, където учат 100 души.

Новината за финансирането на богословското училище в Бостън бе 
оповестена публично от премиера на Гърция Кириакос Мицотакис, по време 
на неговото посещение в началото на месеца в САЩ. В Америка той се 
срещна и с Високопреосвещения архиепископ на Америка Елпидофор, който 



ръководи архиепископията за САЩ, която е към Вселенска патриаршия.
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